

# 奥运冠军陈清晨在佛山开展公益行

在2024年巴黎奥运会羽毛球女双赛场上，中国健儿陈清晨以卓越表现勇夺桂冠，为佛山实现了奥运金牌“零的突破”。近日，结束奥运征途的国羽女双冠军陈清晨载誉归来，走进佛山开展公益行，与热情洋溢的市民近距离互动。

## 体验佛山文化魅力

22日，陈清晨探访佛山祖庙、岭南天地等地。在祖庙，陈清晨近距离观看了黄飞鸿醒狮表演，每一幕精彩纷呈的技艺都让她叹为观止。23日，陈清晨回到多年前的训练故地——顺德，开展公益行。早上8时许，美的体育公园羽毛球馆外已是人头攒动，众多球迷早早集结，只为亲眼一睹奥运冠军的风采。现场，球迷代表向陈清晨赠送了一份特别的礼物——由顺德球友亲手搭建的巴黎地标建筑乐高模型。陈清晨对礼物十分欣赏，“在巴黎没有机会出去这些景点玩，在这里见到了。”

此外，在顺峰山公园龙舟汇，陈清晨近距离感受顺德作为“全国龙舟之乡”的独特魅力。在展馆内，陈清晨了解了水乡顺德的龙舟传统与发展历史，回顾了顺德龙舟在国际赛事上的佳绩，感慨良多。“太不起了，这么多人一起划龙舟，比我们的配合项目还难。”

“若我翻船，你们就有大新闻了！”陈清晨笑着对记者说。参观后，她亲自上阵，在桂畔湖向东约龙舟俱乐部成员学习划龙舟技巧，体验了一把竞渡的速度与激情。初登龙舟，她虽略显忐忑，但在鼓声隆隆之下，很快找到划桨节奏，渐入佳境。最终两队竞速下，所在舟队率先到达终点。

## 寄语后辈勇攀体育高峰

此次佛山公益行中，陈清晨先后拜访了佛山市体育运动学校与顺德区业余体校，与两校的师生们进行了温暖而深入的面对面交流，不仅分享了自己在夺冠道路上的奋斗历程与宝贵经验，更为这些怀揣梦想的体育后辈们



文/图 羊城晚报记者 郭子扬 梁正杰

上了最诚挚的鼓励与寄语。

22日，陈清晨首日行程便来到了佛山市体育运动学校。踏入校门，陈清晨一行便受到了该校师生的热烈欢迎。在随后的交流会上，陈清晨分享了她在巴黎奥运会上夺冠的心路历程。陈清晨坦言，“这次的金牌，我一开始没有想那么多，只是全力以赴地去争取。”在互动提问环节，陈清晨耐心解答了每一位年轻学子的问题。当被问及如何在训练中克服重重困难、调整心态时，她坚定地说：“无论是什么运动项目，首先是要去热爱。只有热爱，才能在面对困难时不断突破。”

“与金牌相比，清晨在这次奥运会上不屈不挠的坚韧精神更显得珍贵。”体校负责人表示，建校60余年来不断为国家输送运动员人才，此次陈清晨在巴黎奥运会夺得金牌，对校方是一个很大的鼓励；对后辈们而言，更是树立了追求突破、永

言败的体育精神典范。陈清晨也表示，冠军背后并非只有自己的力量，一路从地方队到省队、国家队，每一步都很重要，每一步都离不开父母的支持和教练团队的栽培。

在现场，陈清晨向学弟学妹们敞开心扉，分享本次奥运夺冠前心路历程。2020年东京奥运会上，她携手搭档贾一凡闯进女双决赛，最终不敌印尼组合抱憾银牌。她坦言，正是东京奥运会的遗憾，让其过去三年备战的过程中，付出了比之前更多的努力，“基本上把一天所有时间都献给羽毛球了”。陈清晨用自己的拼搏历程鼓励学弟学妹，只要尽力了，无论最终结局如何都不会有遗憾。陈清晨鼓励同学们不畏艰难，一步步向更高的领奖台迈进。离开佛山市体育运动学校前，她更是亲笔寄语体育后辈们应当“自强不息，超越自己”，勇攀体育高峰。

“与金牌相比，清晨在这次奥运会上不屈不挠的坚韧精神更显得珍贵。”体校负责人表示，建校60余年来不断为国家输送运动员人才，此次陈清晨在巴黎奥运会夺得金牌，对校方是一个很大的鼓励；对后辈们而言，更是树立了追求突破、永

## 被授予“顺德体育形象大使”称号

8月23日下午，顺德区区长吕园向陈清晨送上鲜花，欢迎其载誉归来，并授予陈清晨“顺德体育形象大使”称号。

陈清晨是由顺德区业余体校输送至省队、国家队的优秀运动员。据了解，从2005年开始，陈清晨从家乡的体校来到了顺德体校，随后一直在此训练。2005年，她获得广东省体校青睐，随后于2008年进入省队。在顺德体校受训的两年里，陈清晨住在顺德体校的集体宿舍中，除了放假偶尔会回家以外，陈清晨每年90%的时间都是一个人留在顺德体校中进行训练。“她不光训练十分刻苦，学习能力也非常强，会研究对手的球路和技术，特别是在省队、国家队的时候，会自己去看高水平运动员训练和比赛的录像。”她在顺德体校

的带训教练张智勇说。

张智勇用“坚韧”总结陈清晨，“不论赛况如何，她都能保持昂扬的斗志，这点特别难得”。陈清晨刚刚来到顺德时，他就感受到，这个小朋友对羽毛球很热爱，训练很刻苦，场上的作风也很勇猛，特别重要的是，她肯动脑筋，对于教练们布置的任务，她都会尝试很多方式去理解。

作为中国女子羽毛球队的主要力量，陈清晨与搭档贾一凡组成的“凡晨”组合自世锦赛以来便屡创佳绩。2014年，作为国羽女双组的后起之秀，“凡晨”组合首次出战就拿下印度黄金大奖赛冠军；2016年，两人一同升入国家队，并在一年后携手获得世锦赛冠军。2021年的东京奥运会上获银牌。在2024年巴黎奥运会羽毛球项目女子双打决赛中夺得金牌，为国羽夺回了阔别12年的奥运会女双冠军，同时也为佛山实现奥运金牌零的突破。

## 顺德举行美食品牌发展大会共谋未来

### 计划推出美食电音节

羊城晚报记者 杨苑莹、通讯员顺宣报道：近日，佛山市顺德区美食品牌发展大会暨美食品文化产业促进会成立仪式在华桂园举行。为深入推进“寻味顺德·再出发”系列工程，凝聚美食餐饮行业发展力量，推动美食品牌高质量发展，会议上成立美食品文化产业促进会并签署了《顺德区美食品业高质量发展愿景》。

“世界美食之都”十周年，顺德如何再出发？

美食已成为顺德一张闪耀的城市名片。今年是顺德捧回“中国厨师之乡”荣誉二十周年、荣膺“世界美食之都”称号十周年，站在新起点上，寻味顺德如何再出发？

会上，区委宣传部副部长刘莉介绍了“寻味顺德·再出发”工程启动以来的工作情况，并对顺德区推进“世界美食之都”高质量发展工作机制进行了详细解读。

自2022年12月“寻味顺德·再出发”工程启动以来，各部门、各镇街共同努力，推动顺德美食向规范化、品质化、故事化、仪式感方向发展，已取得显著成效。刘莉表示，希望通过建立推进“世界美食之都”高质量发展工作机制，促进“美食+文旅”消费提质升级，推动顺德美食餐饮行业持续、快速、健康发展。

顺德美食品的发展离不开各大美食企业。味可道创始人、董事长何剑生分享了味可道在打造“九大簋”文化宴以及丰富“春生夏长”“不时不食”等餐饮文化内涵方面的经验，强调美食背后的故对于提升品牌价值和文化认同感的重要性。

冯氏南国餐饮集团副总裁吴敏忠则介绍了捞得顺在顺德鱼生品质标准化及宴文化美食仪式感打造方面的探索与实践，为顺德美食品发展大会，就是为了总结“寻味顺德·再出发”工程工作成效，再次凝聚行业共识，汇聚发展合力，推动顺德美食品持续向好向上发展。

了荣誉证书。这批导师来自餐饮品牌运营、美食文化研究、旅游美食推广、媒体传播等多个领域，他们将在各自领域传播推广顺德美食文化，积极参与顺德美食品发展，为顺德美食行业的高质量发展贡献力量。

顺德区美食品文化产业促进会发布发展计划

会议还同步举行了顺德区美食品文化产业促进会成立仪式。促进会在做大做强“寻味顺德”品牌，助力顺德打造“世界美食之都”超级城市IP，带动顺德美食品文化产业体系化、集群化发展。

顺德区美食品文化产业促进会会长单位顺德集团代表劳璐均介绍了促进会未来三年的计划。她表示，今年内促进会将建章立制提交“寻味顺德”集体商标申报资料，搭建寻味顺德美食品体系，推广双皮奶品牌，整合资源使“新媒体+金融平台”赋能美食品产业，并争取在24年年底、25年初组织美食电音节。

值得一提的是，19个区、镇餐饮行业协会负责人就助力顺德打造“世界美食之都”超级城市IP达成广泛共识，并签署了《顺德区美食品业高质量发展愿景》。《愿景》在世界美食之都建设工作领导小组的引领下，各行各业协会、餐饮企业围绕“寻味顺德·再出发”工程，团结一致、紧密合作、共谋发展，强化出品品质、提升服务水平、抱团对外发展，携手共创顺德美食品的美好未来。

自启动“寻味顺德·再出发”工程以来，通过构建一套体系，包括认证体系、理论体系、标准体系、故事体系，推动顺德美食向“规范化、品质化、故事化、仪式感”四个方向提升内涵。顺德区委常委、宣传部部长张红兵表示，召开美食品发展大会，就是为了总结“寻味顺德·再出发”工程工作成效，再次凝聚行业共识，汇聚发展合力，推动顺德美食品持续向好向上发展。

## 钓鱼人捡鱼笼溺水顺德警辅紧急营救



利用竹竿开展救援 受访者供图

羊城晚报记者 梁正杰、通讯员李霄报道：助跑、起跳、入水……近日，顺德杏坛一名群众在钓鱼时为捡回被浪卷走的鱼笼不慎溺水，在紧急时刻，佛山市顺德区公安局杏坛分局杏坛派出所一警辅人员迅速入水救援，全力守护群众的生命安全。

8月中旬的一个中午，杏坛派出所接到群众报警称辖区高赞二角口水闸有人溺水。接报后，在附近巡逻的警辅人员迅速赶往现场。到场后，警辅人员发现溺水者随水流漂往南方医科大学顺德校区方向，两人迅速驱车前往，成功发现溺水者并在其下游停下，找到一根竹竿准备上前营救。

警辅人员发现，溺水者在河中央漂浮，竹竿长度不够，且溺水者在水中时沉时浮，已有力竭迹象。形势危急，一名警辅人员二话不说，立即脱掉衣物，推着竹竿往溺水者游去，另



新增待行区和“借道左转”顺德交警供图

## 顺德启用首条“借道左转”车道

新马路口北往南方向设置了直行、左转待行区

路口北往南方向设置直行、左转待行区，并在东往南方向启用了顺德首条“借道左转”车道。

据悉，“借道左转”是借用左转车道相邻的对向车道，利用黄色虚线在对向车道标识可借道区域，再结合信号灯的精准控制和切换，让左转排队车辆可以在确保安全的情况下驶入对向可借道区域，进行借道左转，提高路口左转通行能力。

“通过实行‘借道左转’通行方式后，该路口一个信号周期内路口东侧左转车流通行效率大幅提升，路口交通拥堵问题得到较大改善。”顺德公安交警相关负责人介绍，改造前该路口早晚高峰期左转车辆较多，车辆排队造成后方车辆无法正常掉头或直行，高峰期左转车道平均排队长度约200米，改造后排队长度缩短一半，原本驾驶员可能需要等两排红绿灯，现在只需要等一轮红绿灯即可通过，路口总体通

行效率明显提高。

“以前在这个路口左转的时候经常堵车，常常是等三四轮信号灯都过不去，现在一般等一轮信号灯就过去了。”每天下班都开车路过的市民刘先生对“借道左转”很认可。

借道车辆可按左转绿灯指示及时驶离路口

驾驶者经过上述路口时，到底该如何“借道左转”？顺德公安交警介绍，当“借道左转”信号灯及显示屏显示绿灯时，左转车辆可驶入借道区域，待路口左转信号转为绿灯时通行；当“借道左转”信号灯及显示屏显示红灯时，左转车辆禁止驶入借道区域，已经进入借道区域的车辆按照路口左转绿灯指示及时驶离路口。

“借道左转”不仅可以充分利用临时闲置的车道空间，缓解左转车道的压力，也大大提高了

路口的通行效率。”顺德公安交警提醒，当驾驶人使用借道区域左转时，需严格遵守信号灯及显示屏提示行驶。在进行借道左转时要快速果断，不可在借道左转车道逗留，同时左转的车辆要注意按引导线行驶，防止发生冲突。此外，“借道左转”开口处兼顾车辆掉头功能，需要掉头的车辆在“借道左转”信号灯显示绿灯时进行掉头，但不能在左转车道停止线及借道左转车道掉头，以免与其他车辆产生冲突。

据介绍，近年来，顺德公安交警部门持续关注群众出行问题，主动收集群众的交通出行“难点”和“堵点”问题，逐一研判分析，以“一点一策”的精细化治理思维，通过优化交通组织、调整信号灯配时等组合拳，消除节点通行“瓶颈”，全力提升道路交通管理水平，实现“待行区”“借道左转”是交警部门进行精细化治理的新尝试。

## 顺德容桂举行城市环境整治提升动员大会

羊城晚报记者 杨苑莹报道：日前，顺德区容桂街道举行城市环境整治提升动员大会。为破解阻碍城市品质提升、困扰容桂市民居住和出行的城市环境治理难题，深入推进全域人居环境整治，不断优化城市环境秩序，加快建设宜居宜业和美容桂。

会议上，容桂街道办事处副主任欧阳学展示了街道联治水工作推进情况。经过2023年的前期准备工作，容桂水系环境综合治理工程今年2月正式动工。工程将覆盖容桂联围71.2km<sup>2</sup>及胜江围13.7km<sup>2</sup>，共84.9km<sup>2</sup>，建设内容包括水污染防治工程、水环境治理工程和动力构建工程等。

据介绍，项目总工期为36个月，分三批共26个网格实施，主体工程计划于2025年底完工。工程建设期结

束后城乡及农村黑臭河涌将全面消除

黑臭，其他河涌全年水质平均值达到V类或以上；污水处理厂进水BOD5浓度由现在大约40mg/L提升到83mg/L以上。截至8月22日容桂片

区已完成排水单元支管34.63KM，市政管网完成5.9KM，完成房屋立管7.55KM，管网清淤6.55KM。

接下来，容桂街道将借鉴陈村、北滘的经验总结，继续加强和优化统筹协调架构，集中资源优先攻坚重点片区，注重区块网格和施工现场各项工作的有序铺排和紧密衔接。

“近年来，在街道上下、社会各界的共同努力下，容桂的城市品质有了较大提升，绿色更加葱郁、街景更加清明、城市更有活力。”顺德区副区长、容桂街道党工委书记陈振浩表示，同时也要看到容桂的城市环境还有较多的欠账。既有卫生死角多、垃圾偷倒偷排，也有“三线”杂乱、危房数量多等老大难问题；更有社会知晓度和参与度低，“干部干、群众看”等问题。

陈振浩表示，开展城市环境整治提升不可回避、恰逢其时，环境整治提升是必须扛起的重大责任，必须抢抓重大机遇、必须办好民生实事。此外，开展城市环境整治提升要突出重点、定向发力。为此，要做好“减法”，守牢

“干干净净”的底线；要做好“除法”，着力解决“老大难”问题；做好“乘法”，放大重点项目的合力；要做好“加法”，营造共治共享的氛围。

“让我们以咬紧牙关的韧性、攻城拔寨的拼劲，奋力开创宜居宜业美丽容桂新局面。”陈振浩表示。

遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明	清管公告
佛山市顺德区君星投资有限公司遗失财务章一枚，声明作废。	珠海泉泽贸易有限公司遗失营业执照正副本，注册号44040000258292，公章、发票章，声明作废。	汕头市潮南区峡山伟源印刷厂遗失公章、发票章，声明作废。	佛山市顺德区顺新涂料有限公司（统一社会信用代码：9144060675785362XK）经股东会决议解散，开始清算。请本公司债权人自接到通知书之日起三十日内，向清算组申报债权。公告期间，本公司债权人不得再向佛山市顺德区顺新涂料有限公司主张权利。债权人未申报债权的，视为未依法向佛山市顺德区顺新涂料有限公司主张权利。债权人应于公告之日起四十五日内，向清算组申报债权。债权人申报债权时，应说明债权的名称、形成原因和要求。债权人申报债权时，应说明债权的名称、形成原因和要求。	本公告自发布之日起三十日为公告期，公告期间，债权人不得再向佛山市顺德区顺新涂料有限公司主张权利。债权人申报债权时，应说明债权的名称、形成原因和要求。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明
佛山市顺德区绅利贸易有限公司遗失公章、财务章、合同章、发票章，声明作废。	茂名信之讯科技有限公司，统一社会信用代码：9144070600614617，声明作废。	佛山市华宜贸易有限公司遗失法人章（唐槐）一枚，声明作废。	广州明瑞达会展服务有限公司遗失财务章、法人章（张春来）、发票章，声明作废。	佛山市顺德区新鸿机械维修部遗失公章、法人章（梁炳焯），声明作废。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明
佛山市新祥玻璃有限公司遗失法人私章（林利国），声明作废。	佛山市华宜贸易有限公司遗失法人章（唐槐）一枚，声明作废。	广州明瑞达会展服务有限公司遗失公章、法人章（张春来）、发票章，声明作废。	上海赛维乐光科技有限公司广州分公司遗失公章、法人章（徐沙沙），声明作废。	佛山市顺德区新鸿机械维修部遗失公章、法人章（梁炳焯），声明作废。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明
东莞市东城汇能机修部遗失公章、法人章各一枚、法人名（梁炳焯），特此声明作废。	佛山市东城汇能机修部遗失公章、法人章各一枚、法人名（梁炳焯），特此声明作废。	佛山市彩新新材料有限公司遗失财务章、法人私章（毛海燕），声明作废。	上海赛维乐光科技有限公司广州分公司遗失公章、法人章（徐沙沙），声明作废。	佛山市顺德区新鸿机械维修部遗失公章、法人章（梁炳焯），声明作废。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明
广东嘉豪汽车拆解有限公司遗失公章一枚，遗失公章一枚，公章备案号：4406056507060，声明作废。	广州市诺伊科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。	广东嘉豪汽车拆解有限公司遗失公章一枚，声明作废。	佛山市顺德区新鸿机械维修部遗失公章、法人章（徐沙沙），声明作废。	佛山市顺德区新鸿机械维修部遗失公章、法人章（梁炳焯），声明作废。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明	遗失声明
佛山市南湖区南湖区交通运输局遗失公章、财务章、法人私章、发票章，声明作废。	中山市仁德置业有限公司遗失公章、法人章（王蕙茹），声明作废。</td			